

央行30日公开市场操作  
回笼资金450亿元

据新华社北京7月30日电 (记者王宇  
姚均芳)中国人民银行30日以价格招标方式  
发行了2009年第三十一期央行票据,期限3  
个月,发行量450亿元,参考收益率1.2473%。

发行央行票据属一国货币当局公开市场  
操作诸多工具中的一种。在我国,货币政策力  
度由弱到强排列,依次为公开市场操作、再贴  
现政策、存款准备金率和利率调整。目前看,  
公开市场操作已成央行当前货币政策主  
要仰仗的工具和调控手段。

近期,在继续实施适度宽松货币政策的  
同时,货币政策在公开市场操作层面的微调  
迹象逐步显露。日前,央行一年期票据在历经  
7个月停歇后再度重启;央行还向多家银行发  
行定向票据;此外,央行还不断加大了正回购  
操作力度。分析人士指出,当前公开市场调控  
工具的频繁使用,体现出央行更多依靠市场  
化手段调控货币信贷适度增长的意图。

银监会将出新规  
防止流动资金  
贷款被挪用

本报讯 7月30日中国银行业监督管理委  
员会将《流动资金贷款管理暂行办法(征求  
意见稿)》在网上公开,向社会各界征求意见。  
为规范银行业金融机构流动资金贷款业务行  
为,加强流动资金贷款业务审慎经营管理,提  
升信贷资产精细化水平,银监会起草了《流动  
资金贷款管理暂行办法》。(林峰)

发改委:

推进水电天然气等  
资源性产品价改

据新华社石家庄7月30日电 (记者  
江国成)国家发展和改革委员会副主任彭森  
30日说,当前要继续按照市场导向、污染者  
付费和统筹兼顾、积极稳妥的原则,推进电  
力、天然气、水等资源性产品价格和排污、污水  
处理、垃圾处理等环保收费改革。同时要完  
善利益调节等配套措施,保障低收入人群  
生活水平不因价格改革而降低。

彭森在秦皇岛市举行的中国价格论坛上  
说,今后,我国将推进民生价格监管方式改  
革,继续加大清费治乱减负工作力度,完善粮  
食、生猪等主要农产品价格形成机制和调控  
体系;进一步加强和改进垄断行业价格监管,  
促进形成合理的收入分配机制。

商务部:  
上半年外企减资正常  
同力拓案无关

本报讯 据中国新闻网信息,商务部外  
国投资管理司副司长孙鹏30日对媒体表示,  
中国对外资的吸引力主要要素没有改变,上  
半年外资企业因合同到期终止或者减资均属  
正常行为,同力拓案并无关联。

7月30日孙鹏在商务部召开专题新闻发  
布会上称,今年上半年中国吸收外资继续呈现  
下降的走势。1-6月,全国非金融领域吸收外商  
直接投资设立企业1.04万家,实际使用外资  
430.1亿美元,同比分别下降28.4%和17.9%。

发布会后,孙鹏在接受媒体采访时表示,  
中国对外资的吸引力主要要素未有改变,上  
半年外资企业因合同到期终止或者减资均属  
正常行为,同力拓案并无关联。

市场看多氛围浓重  
钢材价格3天  
大涨300元

本报讯 钢材价格已经连续15周大涨,  
本周涨势变本加厉,特别是建筑钢材3天来  
几乎是以每天上调100元的幅度涨价。与此  
同时,首钢7月28日上调8月建筑钢材价  
格,线材涨450元/吨,螺纹钢涨550元/吨。

据新京报报道,在铁矿石谈判僵持日久  
的情况下,国内矿和进口矿均出现价格上扬。  
但分析师均认为,钢价的上涨已经与矿价的  
上涨没有直接关系,但是钢价的上涨必然会  
对矿价产生推动。

“按照钢材的这种涨价幅度,矿价上涨带  
来的成本增加早就可以忽略不计了。”一匿名  
分析师说,钢价疯涨主要原因还是市场看多  
氛围浓重。

中国新贵族消费门槛报告公布  
北京亿万富豪有8800人

据中新网7月30日电 胡润研究院在上  
海发布北京、上海、杭州、深圳和成都和沈阳  
六大城市新贵族消费门槛报告。报告显示,  
北京为8700万元居首,其次是上海、杭州、深  
圳和成都和沈阳。中国目前有5.1万名富裕  
人士具备这样的消费能力。

据新加坡《联合早报》网消息,相关报告  
是依据富裕人士当前固定资产总值和消费总  
额来确定中国新贵族消费门槛。报告称,北  
京的千万富豪有14.3万人,亿万富豪有8800  
人。北京富豪最大的特点是兼容并且恋旧,  
他们向往修身养性,回归自然。杭州的千万富  
豪有4.23万人,亿万富豪有2280人。浙江  
富豪在奢侈品的选择上非常传统,也很自信。  
深圳的千万富豪有4.06万人,亿万富豪有1  
2760人。上海的千万富豪有11.6万人,亿万富  
豪有7000人。上海富豪特点是在消费方面  
理智而清醒,绝不从众。

上半年职工平均工资数据遭质疑 专家回应  
统计不全致工资“被增长”

■居民收入包括投资收入、转移支付等多方面  
■收入下降明显的群体私营业主和个体工商户未列入统计范畴

## 权威发布

平均税前工资同比增12.9%

国家统计局昨天发布:上半年,全国城  
镇单位在岗职工平均税前工资为14638元,  
与上年同期相比,增加了1674元,增长12.9%,  
同比增速回落5.1个百分点。由此推算,上半年  
在岗职工月平均税前工资约为2500元。

## 【解读】

社科院经济学博士付立春:在上半年  
经济增长同比放缓的情况下,在岗职工的  
平均税前工资收入仍取得近13%的增长,  
说明在国民收入分配中居民工资收入的  
份额有所提升。在物价同比下降的情况下,  
这会增加购买力,从而拉动消费。

智联招聘高级薪酬顾问赵立朋:薪酬  
作为一个刚性指标,一般而言是只涨不  
跌,所以很多企业在面对经济危机的时候  
更多的是采用裁员的方式来替代降薪。但是,  
同比增速回落5.1个百分点,幅度并不  
小,说明整体在岗职工薪酬确实受到了  
经济危机的影响。

## 行业比较

金融业最高 住宿餐饮业最低

虽然此次经济危机首先爆发于金融  
业,不过我国金融业职工的工资似乎并未  
受到显著影响。国家统计局公布的数据显  
示,上半年平均工资最高的是金融业,平均  
工资为30603元,是全国平均水平的2.1倍;  
其次是信息传输、计算机服务和软件业,  
平均工资为27730元,是全国平均水平的1.9倍;  
科学研究、技术服务和地质勘查业居第三位,  
平均工资为23248元,是全国平均水平的1.6倍。

上半年,平均工资最低的三个行业是  
住宿和餐饮业、建筑业以及水利、环境和  
公共设施管理业,其平均工资分别为9885元、  
10349元和11661元,分别只占全国平均水  
平的67.5%、70.7%和79.7%。最高与最低行业  
平均工资之比为3.1:1,同一季度持平。

## 【解读】

智联招聘高级薪酬顾问赵立朋:金融  
业属于相对高端的行业,其总体薪酬一直  
处于各行业前列。在此次经济危机中,国  
外金融机构受到的冲击较大,相比而言,  
我国金融业表现较好,受到冲击较大的多  
为实体经济或出口产业、制造业等。因此,  
从我国金融业的薪酬尤其是平均薪酬来看,  
并不能看出经济危机对其的影响。

国家信息中心高级经济师张永军:除  
了金融机构受危机冲击小的原因之外,我



上海上半年  
居民收入增7.6%

上海市统  
计局7月28日  
公布的数  
据显  
示,2009年上  
半年上海市城  
市居民家庭人  
均可支配收入  
为14965元,  
比2008年同  
期增长7.6%。  
新华社记者  
张明 摄

## 新闻背景

日前,国家统计局发布全国城镇单位在  
岗职工平均工资数据,各行业月平均工资都  
有不同程度上涨。不过,有网友却称自己的  
工资是“被增长”了。与今年4月份统计局公  
布一季度在岗职工平均工资时一样,不少人对  
工资统计数据再次提出质疑。

统计局发布的工资统计数据屡遭民间

质疑,原因之一就是实际感受与数据不符。  
“我的工资‘被增长’了”的帖子异常火爆。  
也有网友认为数据的统计口径存在问题。

人社部劳动工资研究所研究员狄煌解  
释:城乡职工总共4.1亿,而纳入上述统计  
范围的职工只有1.1亿。不仅是私营企业  
和个体工商户,农民工也没有统计在内。“这  
种统计方法已经不能反映真正的社会平均工  
资。”

国金融行业还普遍存在收入分化的现象,  
高管薪酬较高,而普通员工薪酬其实也很一  
般。在经济危机背景下,虽然一些金融机  
构宣布高管降薪,但对业绩突出的员工  
和在裁员中被留下的员工,还是进行了加  
薪奖励,因此整体平均下来变化不大。

□ 疑  
释

## 疑问一

居民感受为何与数据有差距

背景:虽然国家统计局昨天以及之前  
发布的居民收入和工资数据都显示居民  
收入水平增长,但央行调查统计司7月  
28日公布的城镇储户问卷调查却显示,  
今年二季度城镇居民当期收入感受指数  
为-8.6%,比一季度大幅下降20个百分点  
点,是1999年开展调查以来的最低水平。

国家统计局:平均工资是单位工资总  
额除以年内(季度内)平均职工人数得出  
的。工资总额统计的是个人税前工资,包

括个人交纳的养老、医疗、住房等个人账  
户的基金。此外,城镇单位在岗职工工资  
统计范围目前尚未包括城镇私营企业和  
个体工商户。按照上述口径,平均工资与  
每个人自己拿到的工资或工资单上的工  
资是有差别的。

智联招聘高级薪酬顾问赵立朋:居民  
感受相对于实际数据而言,其精准性显然  
要大打折扣。收入与工资也是不同的概  
念,国家统计局公布的是在岗职工的税前  
工资,而居民收入的范畴包括投资收入、  
转移支付等多个方面。此外,国家统计局  
在岗职工薪酬数据并不包括私营企业  
和个体工商户,但恰恰是这些群体的收入  
下降更为明显。

## 疑问二

工资增速为何与个税增速不符

背景:财政部新闻办公室7月23日发  
布的数据显示,上半年,我国个人所得税收  
入增长0.7%,与去年同期相比,增速回落  
26.5个百分点。这一增速似乎与城镇居民

收入增速差异明显。中央党校研究室副  
主任周天勇此前在接受媒体采访时也表示,  
城镇居民收入快速增长,个人所得税同比  
增速却大幅下降,这两者相互矛盾。

居民收入增速  
为何高于经济增速

居民收入波动往往小于经济波动

“在经济调整时期往往会出现这种情况,  
居民收入波动的幅度往往小于经济波动。  
而且,国家采取的一系列促进就业、改善民生  
的政策措施也起了很大作用。”国务院发展  
研究中心宏观经济部研究员张立群解释。

在受到亚洲金融危机冲击的1999年,  
我国城镇居民人均可支配收入实际增长  
9.3%,超过经济增速2.2个百分点。

## 转移性收入增幅最为突出

今年上半年城乡居民收入中,转移性  
收入增幅最为突出,这是在国家一系列政  
策措施鼎力支撑下实现的。国家发展和改  
革委员会有关负责人日前表示,中央强调  
越是在困难的时候越是要加大民生工作力  
度,并利用当前扩大内需的机遇,有针对性  
地推出了一系列扩大就业和加强社会保障  
等方面措施,取得了积极成效。

如夏粮丰收、粮食价格不断上行,为农  
民增收奠定了牢固的基础。国家各项补  
贴补助的落实,更是为农民增收出了大  
力。此外,国家对农民的各项补贴不断增  
加,使得农民的转移性现金收入人均增长  
了31.4%。

## 记者 刘铮 周英峰

(新华社北京7月30日电)

大跌后震荡反弹  
短期仍将反复

沪指收复3300点

本报海口7月30日讯 (记者陈平)今天,  
沪深股市在昨天暴跌后大幅震荡企稳,并  
收复了部分失地。其中,沪指上涨55.13  
点,收于3321.56点;深成指上涨201.94  
点,收于13272.53点。量能同比昨日大幅缩减,  
全天共成交3372亿元。投资者的恐慌情绪  
得到安慰。

两市今天尽管收出红盘,但这其中的来  
回震荡却不是一般人所能承受的。大盘可  
以说是一波三折,沪指在上午高开后顺势冲高  
将近70点,当你昨天割肉忍不住再次进场时,  
大盘随后即开始盘跌甚至跳水,最大跌幅  
超过50点。下午开盘后继续向下,令不少人  
感到恐慌再次割肉时,大盘在银行股的带领下  
再次展开反弹,逐渐向上攀升,到尾盘时收  
在当日次高3321点。

个股在昨日暴跌之后做多热情不减,呈  
现普涨态势,涨停个股接近30家。3G板块无  
疑是今日最活跃的品种,其中中国联通盘中  
一度飙涨超9%,并创下反弹以来新高;航  
天军工继续强势行情,金融股推波助澜,科技  
软件股演绎疯狂行情,有色金属蠢蠢欲动。  
新股中国建筑没有像一些人所预期出现跌停  
而是高开高走,涨幅6.28%,成渝高速止住跌  
停表现不凡,对市场人气有所带动;医药、黄  
金和地产成为收盘下跌的三个行业板块。

今日消息面上,传说中的增加印花税的  
利空并没有兑现,央行重申坚定不移继续执  
行适度宽松的货币政策也试图打消投资者的  
顾虑,对安抚投资者心态有利作用。不过,  
收市后银监会出新规防止流动资金贷款被挪  
用,让人切切实实感到管理层正在对信贷政  
策进行微调,且明天又有一新股申购,对股市  
有利空意味。鉴于昨日放量暴跌,大盘一时间  
会恢复上攻的可能性较小,有分析认为,近期  
大盘将以在一定空间内反复震荡以消化空  
方动能。

## 纽约股市小幅下跌

当地时间7月28日

纽约股市小幅下跌

纽约股市小幅下跌&lt;/div